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                                         Nr sprawy: ZP/33/23/D8/B2/16/002/05
                                                                Wykonawcy
 Dotyczy: postępowania na dostawę „Zakup mebli laboratoryjnych 
i warsztatowych do budynku nr 80”
Zamawiający – Wojskowy Instytut Techniczny Uzbrojenia, informuje 
że  wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści SWZ w zakresie części 2 – meble warsztatowe. W związku z powyższym, działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z poźn.zm.) Zamawiający udziela wyjaśnień treści SWZ oraz na podstawie  art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z poźn.zm.) dokonuje zmiany treści SWZ.
Wniosek
 Pytanie nr 1 
Wymagany przez Zamawiającego certyfikat GS jest certyfikatem stosowanym głównie na niemieckim rynku i jest rzadko spotykany w ofercie mebli polskich producentów. Wszystkie meble warsztatowe wyprodukowane/sprzedawane na terenie Unii Europejskiej są oznaczone certyfikatem CE, który odpowiada m.in. za bezpieczeństwo związane z korzystaniem z produktu. 

Wymaganie dodatkowego certyfikatu jakim jest certyfikat GS spowoduje, że tylko nieliczna grupa przedsiębiorców bądź tylko jeden z nich będzie mógł złożyć ofertę do przetargu, co może wpłynąć na zawyżenie ceny i doprowadzi do nieefektywnego wydatkowania publicznych środków. Stanowi to naruszenie art. 99 ust. 4 ustawy p.z.p. i art. 16 pkt 1) p.z.p. i może stanowić podstawę do wniesienia zasadnego odwołania do Krajowej Izby Odwoławczej. Powyższe wymogi sugerują również iż zasada równego traktowania wykonawców i uczciwej konkurencji została przez Zamawiającego zaniedbana. 

Obecny zapis utrudnia konkurencję, a certyfikat CE stosowany w Unii Europejskiej jest już oznaczeniem wskazującym, iż dany wyrób został zbadany przez producenta również pod względem bezpieczeństwa. W związku z czym zwracamy się do Zamawiającego o zmianę wymagania certyfikatu bezpieczeństwa GS na certyfikat CE. 

Odpowiedź

Zamawiający wymaga przedstawienia certyfikatu GS tylko dla krzeseł, które są przedmiotem postępowania przetargowego. Nie wymagany jest certyfikat GS na meble warsztatowe. 

Powyższe jest podyktowane potrzebami, specyfiką pracy Zamawiającego (posiadającego akredytowane laboratoria badawcze oraz wykonywanie specjalistycznych, specyficznych badań), gwarantuje bezpieczeństwo produktu potwierdzone przez niezależne laboratorium. Certyfikat CE potwierdza zgodność produktu z rozporządzeniami europejskimi i jest wydawany wyłącznie przez producenta, niniejszym to tylko producent, lub osoba upoważniona, gwarantuje bezpieczeństwo produktu, a nie dodatkowe instytucje. Ponadto oznaczenia CE jest obligatoryjne zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Zatem mając świadomość specyfiki pracy Zamawiającego, oraz z przeprowadzanych inspekcji, zyskuje on gwarancje najwyższej jakość oraz poczucie bezpieczeństwa 
w trakcie użytkowania danego towaru (krzeseł) zgodnie z jego przeznaczeniem. Zamawiający nie zmienia zapisów w przedmiocie sprawy. 
Pytanie nr 2 poz. 5, 7, 11, 13, 19, 23, 24, 27, 28, 30, 34, 35, 36, 37, 38, 46, 50, 51, 55, 56, 58, 59, 60, 61, 62 

Dotyczy normy PN-EN 1729-1:2016-02 
„W niniejszej Normie Europejskiej określono wymiary funkcjonalne i znakowanie wszystkich krzeseł, taboretów oraz stołów stosowanych w instytucjach edukacyjnych. Norma dotyczy krzeseł i stołów o wymiarach stałych jak i regulowanych. Norma ma zastosowanie do krzeseł nietapicerowanych i tapicerowanych, jak również do krzeseł nieobrotowych i obrotowych. Norma ma zastosowanie do mebli, na których użytkowane są komputery przenośne lub inne urządzenia przenośne. Norma nie dotyczy siedzisk szeregowych oraz miejsc pracy specjalnego przeznaczenia. Niniejsza norma nie ma zastosowania do mebli używanych przez personel nauczycielski.” https://sklep.pkn.pl/pn-en-1729-1-2016-02p.html 
Zamawiający wymaga aby stoły warsztatowe spełniały normy PN-EN 1729-1:2016-02, czyli normy dla mebli stosowanych w instytucjach edukacyjnych. Jest to norma dla stołów stałych i regulowanych na komputery przenośne lub inne urządzenia przenośne. Norma nie dotyczy miejsc pracy specjalnego przeznaczenia jakim są stoły warsztatowe. Dodatkowo norma nie ma zastosowania do mebli używanych przez personel nauczycielski. Zgodnie z informacją od laboratoriów zajmujących się badaniem i certyfikowaniem mebli, zastosowanie normy PN-EN 1729-1:2016-02 jest bezcelowe, gdyż Zamawiający wymaga również normy 527-2:2019-08, która jest właściwą normą dla stołów roboczych oraz biurek stosowanych do prac biurowych w pozycji siedzącej, siedząco-stojącej lub stojącej w zakresie wymagań bezpieczeństwa, wytrzymałości i trwałości. 

Zgodnie z naszymi obserwacjami lista norm wymaganych do przetargu została skopiowana słowo w słowo przez Zamawiającego ze sprawozdania z badań o nr 05/11/2021/S wydanego w 2021-11-12 przez przedsiębiorstwo Laboratorium Badania Mebli Karol Łabęda dotyczących stołów szkolnych. „Ocena zgodności 

Zgłoszone do badań wyroby zamieszczone na stronie 3 sprawozdania w zakresie wszystkich badanych właściwości spełniają wymagania norm PN-EN 527-2:2019-08, PN-EN 15372:2016-12, PN-EN 1729-1:2016-02, PN-EN 1729-2+A1:2016-02, PN-EN 14073-3:2006, PN-EN 14074:2006, PN-EN 14749:2016-04, PN-EN 16121+A1:2017-11 na podstawie wyników badań zamieszczonych w tabelach (zasada podejmowania decyzji oparta na prostej akceptacji z uwzględnieniem niepewności” 

Chyba, że Wojskowy Instytut Techniczny Uzbrojenia jest placówką oświatową i wymagają Państwo zaoferowania mebli szkolnych? 

W załączniku nr 1 do pisma przesyłamy ogólnodostępne w sieci sprawozdanie z ww. badań. 

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego o wykreślenie wymagania, aby stoły warsztatowe spełniały normę PN-EN 1729-1:2016-02. 

Odpowiedź

Zamawiający posiada akredytowane laboratoria badawcze oraz wykonuje 
w nich specjalistyczne, specyficzne badania i prace. Stąd też priorytetem jest posiadanie odpowiedniej wysokiej jakości infrastruktury laboratoryjnej, warsztatowej, badawczej i pomiarowej. Określone w opisie normy zapewniają odpowiednią jakość oraz bezpieczeństwo ich użytkowania i pracy.
Zamawiający nie jest typową instytucją edukacyjną. Jest jednostką naukowo-badawczą. Wymogi zostały określone zgodnie z potrzebami zamawiającego. Norma PN-EN 1729-1:2016-02 udziela informacji między innymi o wymiarach funkcjonalnych mebli i zawiera np. Załącznik C – informacje o wysokich stołach do pracy na stojąco; Załącznik D -informacje o wysokich krzesłach i powiązanych stołach czy. Załącznik I -uzasadnienie dla wymiarów funkcjonalnych.
Zamawiający po dokonaniu ponownej analizy, przy czym zachowując jakość 
i bezpieczeństwo przychyla się do wniosku wykonawcy i dokonuje zmiany poprzez wykreślenie z treści Załącznika 1.2 (Specyfikacja meble warsztatowe) spełnienia wymogu normy PN-EN 1729-1:2016-02.
Pytanie nr 3 poz. 5, 7, 11, 13, 19, 23, 24, 27, 28, 30, 34, 35, 36, 37, 38, 46, 50, 51, 55, 56, 58, 59, 60, 61, 62 

Dotyczy normy PN-EN 1729-2+A1:2016-02 
„Określono wymagania bezpieczeństwa i metody badań krzeseł i stołów do celów ogólnych w placówkach edukacyjnych. Norma odnosi się do mebli odpowiednich do pracy z komputerami przenośnymi lub innymi urządzeniami przenośnymi, ale nie ma zastosowania w miejscach pracy specjalnego przeznaczenia, takich jak laboratoria i warsztaty oraz nie dotyczy siedzisk szeregowych. Rysunki przedstawiają tylko zasady badania i nie mogą być wykorzystywane do przeprowadzania badań.” https://sklep.pkn.pl/pn-en-1729-2-a1-2016-02p.html 
Zamawiający wymaga aby stoły warsztatowe spełniały normy PN-EN 1729-2+A1:2016-02, czyli normy dla krzeseł i stołów do celów ogólnych w placówkach edukacyjnych. Norma nie odnosi się do stołów w miejscach pracy specjalnego przeznaczenia, takich jak laboratoria i warsztaty. Zgodnie z informacją od laboratoriów zajmujących się badaniami mebli jest to norma niezgodna z rodzajem mebli i ich zastosowaniem. 

Zamawiający wymaga do stołów warsztatowych normy 527-2:2019-08, która jest normą właściwą dla stołów roboczych oraz biurek stosowanych do prac biurowych w pozycji siedzącej, siedząco-stojącej lub stojącej w zakresie wymagań bezpieczeństwa, wytrzymałości i trwałości. 

Zgodnie z naszymi obserwacjami lista norm wymaganych do przetargu została skopiowana słowo w słowo przez Zamawiającego ze sprawozdania z badań 
o nr 05/11/2021/S wydanego w 2021-11-12 przez przedsiębiorstwo Laboratorium Badania Mebli Karol Łabęda dotyczących stołów szkolnych. „Ocena zgodności 

Zgłoszone do badań wyroby zamieszczone na stronie 3 sprawozdania w zakresie wszystkich badanych właściwości spełniają wymagania norm PN-EN 527-2:2019-08, PN-EN 15372:2016-12, PN-EN 1729-1:2016-02, PN-EN 1729-2+A1:2016-02, PN-EN 14073-3:2006, PN-EN 14074:2006, PN-EN 14749:2016-04, PN-EN 16121+A1:2017-11 na podstawie wyników badań zamieszczonych w tabelach (zasada podejmowania decyzji oparta na prostej akceptacji z uwzględnieniem niepewności” 

Chyba, że Wojskowy Instytut Techniczny Uzbrojenia jest placówką oświatową i wymagają Państwo zaoferowania mebli szkolnych? 

W załączniku nr 1 do pisma przesyłamy ogólnodostępne w sieci sprawozdanie z ww. badań. 

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego o wykreślenie wymagania, aby stoły warsztatowe spełniały normę PN-EN 1729-2+A1:2016-02.
Odpowiedź

Zamawiający informuje, że dokonując wyboru norm celem zagwarantowania otrzymania przedmiotu zamówienia spełniającego wymagania i potrzeby podyktowane specyfiką Zamawiającego, wskazał normę PN-EN 1729-2+A1:2016-02, mając na uwadze bezpieczeństwo użytkowania. Zamawiający po ponownej analizie dokonuje zmiany poprzez wykreślenie z treści Załącznika 1.2 (Specyfikacja meble warsztatowe) wymogu normy PN-EN 1729-2+A1:2016-02, która ma zastosowanie dla instytucji edukacyjnych. 
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